
“ДЕН НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ”  
В РАЙОНЕН СЪД ВЕЛИНГРАД 

 
 

                          По инициатива на Висшия съдебен съвет, във връзка с 
реализиране на годишната програма за дейността му и с цел спомагане 
повишаването на правната култура на гражданите и постигане на по-
добра информираност за работата на съдебната система, в сградата на 
Районен съд Велинград на 10.12.2025 година, се проведе “Ден на 
отворените врати” под надслов „Открито за съдебната власт“.  
           Специални гости бяха ученици от СУ „Св. Св.Кирил и Методий“ във 
Велинград и техния преподавател госпожа Гагова.  
          Участие в мероприятието взеха Асен Василев, прокурор в ТО-
Велинград към Районна прокуратура – Пазарджик, гл. инспектор Симеон 
Съловски, Началник на РУ-Велинград и ст. инспектор Борис Тетимов, 
Началник група „Охранителна полиция“ в РУ-Велинград.  
          Служителите на ОЗ „Охрана“ град Пазарджик, запознаха 
учениците с пропускателния режим при влизане в сградата на съда. 
          В зала № 1, учениците бяха посрещнати от Лилия Терзиева, 
и.ф.Административен ръководител – Председател на РС-Велинград.  
          Съдия Терзиева приветства учениците и отбеляза, че част 
от тях идват за втори път в качеството на участници в мероприятие на 
съда. Запозна учениците със структурата на съдебната власт, разделение 
на властите, граждански и наказателен процес, страни и участници в 
процесите, функциите и нормативната уредба, регламентираща 
дейността на съдебната система и дейността на магистратите. 
Представи професията на съдия, статута на магистратите в Република 
България, как се става съдия според Закона за съдебната власт, кои са 
най-важните качества, които трябва да притежава. В лекцията си, 
съдия Терзиева разясни как се образува и през какви етапи преминава едно 
съдебно дело, кои са страните по делото, какви са правомощията на 
съдията. 
            Прокурор Василев, запозна учениците със същността на 
професията на прокурора, неговите основни правомощия и 
отговорности, както и с дейността на прокуратурата като орган на 
съдебната власт.  Сподели за  най-често срещаните престъпления сред 
подрастващите и че след 14 годишна възраст вече са наказателно 
отговорни, ако  разбират свойството и значението на деянието и  
ръководят постъпките си.   



           Представителите на РУ-Велинград, г-н Съловски и г-н Тетимов, 
взеха участие като изнесоха лекция на тема „Административно-
наказателна дейност, видове нарушения и санкции по Закона за движение 
по пътищата, използване на технически средства от служителите на 
МВР“. Господин Съловски обърна особено внимание на учениците, колко 
голяма е опасността от употребата на наркотични вещества и  
престъпленията, извършвани от наркозависими лица. 

         Лекторите даваха  примери от тяхната практика, отговаряха 
подробно на  въпросите зададени от учениците.  

             След приключване на процеса, на всички участници в инициативата 
„Ден на отворените врати” бяха раздадени специално изготвени значки, на 
които е изобразено логото на съдебната власт и надпис „Аз бях в Районен 
съд – Велинград“. 

         “Денят на отворените врати” в Районен съд Велинград, премина в 
много приятна атмосфера и голям интерес от страна на учениците. 

 
 

  



   
 

   



   


